Công an huyện Chư Sê trao tặng Nhà tình nghĩa nhân kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh
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     Ngày 19.5.2020, nhân dịp kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, Công an huyện Chư Sê phối hợp với cấp ủy, chính quyền xã Kong Htok tổ chức lễ khánh thành và bàn giao Nhà tình nghĩa cho gia đình bà Rơcom Pach, sinh năm 1956, ở làng U Diếp, xã Kong Htok, huyện Chư Sê.
Bà Rơcom Pach là hộ gia đình nghèo tại địa bàn xã Kong Htok, hoàn cảnh gia đình khó khăn, nhà ở chật hẹp, tạm bợ. Quá trình sinh sống tại địa phương, bà Pach luôn chấp hành tốt mọi chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước


Lãnh đạo Công an huyện trao tặng Nhà tình nghĩa

     Sau hơn một tháng thi công, ngôi Nhà tình nghĩa được xây dựng có diện tích 40 m2, với tổng trị giá 70 triệu đồng trích từ nguồn đóng góp của cán bộ chiến sỹ và 50 ngày công của Đoàn viên Thanh niên Công an huyện Chư Sê.
Việc làm trên của cán bộ chiến sỹ Công an huyện Chư Sê đã nhận được nhiều sự đồng thuận, đánh giá cao của quần chúng nhân dân; góp phần lan tỏa nhiều hành động đẹp trong xã hội, với hy vọng có thêm những ngôi nhà tình nghĩa được xây lên để giúp đỡ những mảnh đời bất hạnh./.
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