Hội nạn nhân chất độc da cam huyện Chư Sê: Bàn giao vốn hỗ trợ chăn nuôi bò sinh sản cho gia đình nạn nhân chất độc da cam.
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     Sáng ngày 28-02-2020, Hội Nạn nhân Chất độc Da cam/dioxin huyện Chư Sê phối hợp với tổ chức Give ASIAN Việt Nam tổ chức lễ bàn giao một cặp bò trị giá 26 triệu đồng cho hai gia đình nạn nhân chất độc da cam Kso Chek và Siu H’ Đo, thuộc làng Queng Xí Nghiệp, xã H’Bông, thuộc diện gia đình nạn nhân chất độc da cam có hoàn cảnh đăc biệt khó khăn. Dự lễ có Thường trực Hội Nạn nhân Chất độc Da cam huyện, lãnh đạo Chính quyền địa phương, hệ thống chính trị làng Queng Xí Nghiệp


Trao vốn cho gia đình nạn nhân chất độc da cam. Ảnh: Đ.C
     Chương trình nhằm tạo sinh kế, giúp các gia đình nạn nhân chất độc da cam/dioxin trên địa bàn huyện Chư Sê có thêm điều kiện phát triển sản xuất, vượt qua khó khăn thoát nghèo bền vững.
 Được biết, trong năm 2020, Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin huyện Chư Sê phối hợp với tổ chức Give ASIAN  Việt Nam sẽ tổ chức trao 11 con bò giống sinh sản cho 11 hộ gia đình nạn nhân chất độc da cam/dioxin tại các xã H’ Bông, Ayun, Bờ Ngoong, Al bá, Ia Blang và xã Chư Pơng, tổng trị giá 143 triệu đồng./.
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