Đồn biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh: Phát động phong trào chung sức xây dựng nông thôn mới

29/03/2013
          Sáng 20-1, đồn biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Lệ Thanh (Đức cơ) đã tổ chức lễ phát động tham gia phong trào “Chung sức xây dựng nông thôn mới” ở làng Mook Trê, xã Ia Dom.
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      Theo đó, trong thời gian tới, Đồn sẽ tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ như: tuyên truyền, vận động và cùng với quần chúng nhân dân tham gia xây dựng làng văn hóa xanh-sạch-đẹp; tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; cùng với cấp ủy, chính quyền xã củng cố thực lực tổ chức đoàn và phong trào thanh niên ở làng hoạt động thiết thực, hiệu quả… Thông qua lễ phát động nhằm tuyên truyền, vận động và tổ chức các hoạt động giúp các đoàn thể và quần chúng nhân dân trên địa bàn (đặc biệt là làng Mook Trê-đơn vị làm điểm) chung sức xây dựng làng đạt tiêu chí về xây dựng nông thôn mới. Đồng thời góp phần xây dựng cơ sở hạ tầng, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, bảo vệ vững chắc chủ quyền an ninh biên giới quốc gia, xây dựng thế trận biên phòng toàn dân vững mạnh…


       Ngay sau lễ phát động, cán bộ, chiến sĩ đồn biên phòng và đoàn viên thanh niên, dân quân du kích cùng các em học sinh đã cùng nhau dọn dẹp đường làng, ngõ xóm…
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