Bí thư huyện ủy Nguyễn Hồng Hà thăm và làm việc với Công ty CP Dược liệu Gia Định – Chi nhánh Gia Lai

22/10/2019

        Chiều ngày 14/10/2019, đồng chí Nguyễn Hồng Hà-TUV, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND huyện cùng đoàn công tác của huyện đã đến thăm và làm việc với Công ty Cổ phần Dược liệu Gia Định (Chi nhánh tại làng Plong, xã Ia Hlốp, huyện Chư Sê).
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Đoàn công tác của huyện tham quan  vườn ươm cây dược liệu của Công ty Cổ phần Dược liệu Gia Định
- Chi nhánh tại làng Plong, xã Ia Hlốp, huyện Chư Sê
Tại buổi làm việc, lãnh đạo Công ty Cổ phần Dược liệu Gia Định đã trình bày về quá trình đầu tư phát triển và trồng thử nghiệm một số cây dược liệu phù hợp với vùng đất, thổ nhưỡng của huyện Chư Sê, như: Đình lăng, Nghệ vàng, Đương quy Nhật Bản, Đan sâm, Ích mẫu, Ngưu tất, Phòng phong, Tri mẫu…kết quả bước đầu thu được rất khả quan về năng suất và đặc biệt là hàm lượng dược liệu cao, đạt và vượt tiêu chuẩn của dược liệu Việt Nam. Đơn vị đã chính thức ký hợp đồng với Văn phòng Chương trình Nông thôn miền núi và Vụ Phát triển Khoa học và Công nghệ địa phương để triển khai phát triển cây Dược liệu tại huyện với diện tích 60ha, thời gian thực hiện từ năm 2019 đến hết năm 2021. Sản xuất thành công 3 sản phẩm có nguồn gốc từ dược liệu, trong đó có một số loại dược liệu là cây bản địa của Gia Lai và các tỉnh Tây Nguyên; Sản phẩm dược liệu qua sơ chế đã cung cấp cho các đối tác như: Viện dược liệu Việt Nam, Công ty Cổ phần dược liệu Việt Nam…

     Phát biểu tại buổi làm việc, đồng chí Nguyễn Hồng Hà – TUV, Bí thư Huyện ủy khẳng định: huyện Chư Sê có điều kiện thổ nhưỡng thuận lợi để phát triển cây dược liệu, trong đó huyện đã ban hành Nghị quyết Phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2025, huyện chọn 8 loại cây trồng, 4 loại con, ưu tiên phát triển cây dược liệu là bước đột phá trong phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong 5 năm tới. Trước mắt huyện mong muốn doanh nghiệp phát triển vùng diện tích trồng dược liệu lớn ra, mà chính là của dân chứ không phải của các doanh nghiệp, doanh nghiệp làm bà đỡ để phát triển cho dân, thông qua hợp tác xã, liên kết với các hộ dân. Đề xuất với công ty nghiên cứu chế biến, sơ chế và làm giống, xây dựng trung tâm sản xuất giống dược liệu đặt tại huyện Chư Sê; xây dựng thương hiệu dược liệu bằng cách chọn những cây dược liệu đặc sắc. Đồng thời huyện sẽ có các chính sách hỗ trợ để tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển sản xuất.

Cũng tại buổi làm việc, đoàn công tác của huyện đã chứng kiến lễ ký kết hợp tác phát triển trồng cây dược liệu giữa Công ty Cổ phần Dược liệu Gia Định với Hợp tác xã Nông lâm nghiệp Hoài Trương Chư Sê trong việc chuyển giao khoa học kỹ thuật để trồng 5ha cây Đương quy Nhật Bản và Đinh Lăng nhằm mở rộng vùng nguyên liệu trên địa bàn huyện.
Cuối buổi làm việc, đoàn công tác của huyện đã tham quan vườn cây dược liệu, trại ươm cây giống của Công ty Cổ phần Dược liệu Gia Định – Chi nhánh tại làng Plong, xã Ia Hlốp.
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