	          UBND HUYỆN CHƯ SÊ

TRUNG TÂM BD CHÍNH TRỊ
Số        /CV-TTBDCT

“V/v mở lớp Bồi dưỡng LLCT dành cho đối tượng kết nạp đảng đợt 8/2017”
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                   Chư Sê, ngày 08  tháng 11  năm 2017


Kính gửi:      Cấp ủy các Tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Đảng bộ huyện
Căn cứ Công văn số 168-CV/HU ngày 19 tháng 01 năm 2017 của Huyện ủy Chư Sê về “Thông báo ý kiến của thường trực Huyện ủy Chư Sê phê duyệt kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị năm 2017 của Trung tâm bồi dưỡng chính trị”;

Thực hiện Hướng dẫn số 10 – HD/BTGTW ngày 30 tháng 9 năm 2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về “Thực hiện chương trình học tập lý luận chính trị dành cho học viên lớp đối tượng kết nạp Đảng” và Hướng dẫn số 21-HD/BTGTU ngày 14 tháng 10 năm 2016 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Gia Lai về “Công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2017”.
 Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện phối hợp cùng các Ban Đảng Huyện ủy tổ chức mở lớp Bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng đợt 8 (đợt cuối), năm 2017.
         Thành phần dự học: Những quần chúng ưu tú theo danh sách của các Tổ chức cơ sở Đảng gửi về Trung tâm bồi dưỡng chính trị.
    Thời gian học: 05 ngày, khai giảng vào lúc 7 giờ 30 phút ngày 16 tháng 11 năm 2017.
Địa điểm: Tại Hội trường Trung tâm bồi dưỡng chính trị.
Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện kính đề nghị các đồng chí quan tâm, phối hợp, lập danh sách cử các quần chúng ưu tú được đi học gửi về Trung tâm bồi dưỡng chính trị trước ngày 14/11/2017 và thông báo, tạo điều kiện sắp xếp thời gian, công việc để các quần chúng ưu tú về dự học đầy đủ và đúng thời gian, góp phần thành công cho lớp học. 
	Nơi nhận: 

- Thường trực HU (b/c);                                                                                                               
- UBND huyện (b/c);
- Các Ban Đảng Huyện ủy (p/h);
- Như kính gửi;
- Lưu VT TTBDCT.                            
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