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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN CHƯ SÊ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:             /BC-UBND
	Chư Sê, ngày        tháng  12  năm 2021



BÁO CÁO
Tổng hợp trả lời ý kiến của các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện 
tại Kỳ họp thứ Tư, Hội đồng nhân dân huyện khóa X

Qua buổi thảo luận, chất vấn của các Đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại Kỳ họp thứ Tư, HĐND huyện khóa X, Uỷ ban nhân dân huyện tổng hợp và trả lời cụ thể như sau: 
I. Giải trình ý kiến của đại biểu Lương Xuân Bắc về Tờ trình 468/Ttr-UBND ngày 10/12/2021 về Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 huyện Chư Sê.
1. Cử tri phản ánh việc muốn chuyển mục đích năm này thì phải đăng ký nhu cầu năm trước. Nội dung này gây khó khăn cho người sử dụng đất cũng như không đảm bảo nguồn thu cho huyện.
Trả lời:
 Căn cứ Khoản 3,4 Thông tư 01/2021/TT-BTMT ngày 12/4/2021 quy định
[bookmark: dieu_46][bookmark: dc_9]“Điều 46. Xây dựng kế hoạch sử dụng đất hàng năm cấp huyện: 3. Tổng hợp nhu cầu sử dụng đất, cân đối xác định các chỉ tiêu sử dụng đất cho các ngành, lĩnh vực trong năm kế hoạch và phân bổ đến từng đơn vị hành chính cấp xã; 4. Xác định diện tích các loại đất cần chuyển mục đích quy định tại các điểm a, b, c, d và e khoản 1 Điều 57 của Luật Đất đai trong năm kế hoạch đến từng đơn vị hành chính cấp xã”.
Hằng năm, UBND các xã, thị trấn có trách nhiệm thông báo, tổng hợp nhu cầu sử dụng đất, chuyển mục đích của người dân trên địa bàn gửi về phòng Tài nguyên và MT để tổng hợp, cập nhật Kế hoạch sử dụng đất của huyện trình UBND tỉnh phê duyệt, Khi Kế hoạch được UBND tỉnh phê duyệt, căn cứ vào Kế hoạch sử dụng đất người dân thực hiện việc chuyển mục đích theo quy định.
2. Sau khi kế hoạch được cấp thẩm quyền phê duyệt, đề nghị công khai trên nền tảng điện tử để mọi người được biết, thực hiện.
Trả lời: 
- Hàng năm, sau khi được UBND tỉnh phê duyệt, UBND huyện chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường huyện tổ chức công khai trên trang thông tin điện tử của UBND huyện, ngoài ra tổ chức làm việc với từng xã, thị trấn để hướng dẫn việc công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất trong suốt kỳ quy hoạch, kế hoạch theo quy định tại Điều 48 Luật Đất đai năm 2013. Vì vậy, người dân có thể truy cập trên trang thông tin điện tử của huyện hoặc liên hệ UBND cấp xã, thị trấn để được tra cứu các thông tin về quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất.
3. Hiện nay, việc tách thửa, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất phải đóng lệ phí đo đạc tại Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai với mức phí cao. Hệ thống bản đồ của huyện đã được đo đạc và đưa vào sử dụng, nếu thu phí là thu 2 lần, đề nghị có giải pháp tháo gỡ.
Trả lời:
Đơn giá dịch vụ đo đạc do UBND tỉnh quy đinh tại QĐ số 14/QĐ-UBND ngày 26/4/2019. Trên cơ sở sử dụng tối đa bản đồ địa chính đã được phê duyệt. Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai chỉ thực hiện đo đạc và thu phí với thửa đất có biến động như: tách thửa chuyển nhượng, cấp đổi đối với trường hợp thay đổi hiện trạng, chuyển mục đích,.. Đối với những thửa đất nguyên thửa theo bản đồ địa chính thì Chi nhánh không thực hiện đo đạc dịch vụ và thu phí.
II. Giải trình ý kiến qua Báo cáo thẩm tra Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ năm 2022 của HĐND về nội dung: Tỷ lệ tăng dân số trong báo cáo của UBND huyện (648/BC-UBND - 14/12/2021)
- Qua báo cáo của UBND huyện, Kế hoạch: 125.325 người, tỷ lệ tăng dân số: 1,042%. Số thực hiện: 126.074 người; tỷ lệ tăng dân số: 1,276 %. Đánh giá: đạt
- Qua Báo cáo thẩm tra của HĐND đánh giá kết quả: không đạt
Do sơ suất trong việc tổng hợp UBND huyện tiếp thu ý kiến của HĐND huyện, và điều chỉnh chỉ tiêu tỷ lệ tăng dân số là không đạt.
III. Giải trình báo cáo số 120/BC-HĐND của Ban Kinh tế - Xã hội
1. Công tác thu tiền sử dụng đất và đấu giá QSD đất năm 2021 không đạt:
Trả lời: 
Nguyên nhân là do các vị trí dự kiến có nguồn thu lớn từ việc đấu giá QSD đất như: Khu dân cư đường Nguyễn Tri Phương (Trường THPT Nguyễn BỈnh Khiêm cũ), Khu dân cư xã Dun, xã Ia Pal trong năm thực hiện còn vướng mắc công tác bồi thường, GPMB, chưa thực hiện xong quy hoạch chi tiết.
 Hiện tại, UBND huyện chỉ đạo các ngành khẩn trương hoàn thiện hồ sơ Quy hoạch chi tiết các vị trí khu dân cư tại xã Dun và xã Ia Pal; Hoàn chỉnh các hồ sơ, phương án bồi thường, GPMB khu vực cổng trường Nguyễn Bỉnh Khiêm mới để xây dựng cổng và chuyển trường. Sau khi hoàn thành sẽ thực hiện các thủ tục thanh lý tài sản, đầu tư cơ sở hạ tầng,.. và tổ chức đấu giá trong năm 2022.
2. Tiến độ thi công đường từ xã Dun đi xã Al Bá:
Trả lời: 
Tiến độ thi công đến thời điểm hiện nay đạt 41%, UBND huyện đã chỉ đạo Ban QLDA ĐTXD huyện yêu cầu đơn vị thi công khẩn trương thực hiện và cam kết hoàn thành công trình trước ngày 31/12/2021. 
IV. Giải trình về việc thực hiện kê khai tài sản thu nhập, việc thanh tra kinh tế - xã hội năm 2021
1. Về việc thực hiện kê khai tài sản thu nhập lần đầu
	Thực hiện kế hoạch số 247/KH-UBND ngày 01/3/2021 của Uỷ ban nhân dân (UBND) tỉnh Gia Lai. 	UBND huyện Chư Sê đã kịp thời ban hành Kế hoạch số 50/KH-UBND ngày 11/3/2021 về việc triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập lần đầu theo quy định của Luật PCTN năm 2018 tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Chư Sê.
	Kết quả: Số cơ quan, tổ chức, đơn vị  đã tổ chức thực hiện việc kê khai tài sản thu nhập: 83 cơ quan, đơn vị với 394 số người phải kê khai tài sản, thu nhập lần đầu đạt tỷ lệ 100% đối với các cơ quan, đơn vị, các cá nhân thuộc diện phải kê khai lần đầu theo quy định.
	Trong đó:
	- Số bản kê khai đã được công khai theo hình thức niêm yết: 38 người. (thuộc 03 xã AlBă, Ia Pal, Hbông).
	- Số bản kê khai đã công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp: 356 người.
2. Về công tác thanh tra kinh tế - xã hội và phòng chống tham nhũng
Trong năm 2021, theo Quyết định số 1063/QĐ-UBND ngày 17/11/2020 về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2021 của Thanh tra huyện có nội dung chuyên đề về phòng, chống tham nhũng. Việc thanh tra kinh tế - xã hội gắn với việc phòng chống tham nhũng đối với 07 đơn vị. Trong công tác thanh tra – kinh tế xã hội có các nội dung về công tác phòng chống tham nhũng như kiểm tra về việc thực hiện kê khai tài sản thu nhập của đơn vị, kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng tại đơn vị.
Trong năm đã triển khai 09 cuộc thanh tra: 08 cuộc thanh tra theo kế hoạch, 01 cuộc thanh tra đột xuất (trong đó: 08 cuộc đã có kết luận, thu hồi số tiền nộp vào ngân sách 117.262.399đ; thoái trả lại cho cha mẹ học sinh và nhà tại trợ 12.393.250đ.), (01cuộc thanh tra tại UBND xã Bar Măih đang triển khai) hoàn thành trong tháng 12.
Tổng số cuộc thanh tra đã ban hành kết luận thanh tra 08 cuộc: Kết luận thanh tra tình hình quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước, các khoản đóng góp, hỗ trợ, các khoản thu, chi học phí tại trường PTDT bán trú THCS Phan Đăng Lưu, xã Ayun, huyện Chư Sê; trường PTDT bán trú Tiểu học Lê Lợi, xã Ayun, huyện Chư Sê; Văn phòng HĐND-UBND huyện Chư Sê; UBND xã HBông, huyện Chư Sê; Phòng Lao động Thương binh và Xã hội huyện Chư Sê; Kết luận thanh tra các khoản góp của cha mẹ học sinh, nguồn tài trợ tại các trường học do Ủy ban nhân dân huyện Chư Sê quản lý; UBND xã Ia Tiêm, huyện Chư Sê; Thanh tra trách nhiệm chủ tịch UBND các xã, thị trấn.
3. Đối với nội dung kiến nghị của Ban pháp chế huyện
- Về công tác giải quyết đơn thư, khếu nại, tố cáo: Tất cả các vụ việc giải quyết khiếu nại, tố cáo đều có sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan, giải quyết các vụ việc đông người, phực tạp xảy ra trên địa bàn huyện trong thời gian qua, để đảm bảo quyền, lợi ích của người dân và cũng như đảm bảo quy định của pháp luật. Cũng ghi nhận những nội dung kiến nghị của Ban pháp chế huyện
- Về Thanh tra trách nhiệm chủ tịch UBND các xã, thị trấn: Hằng năm, đều có kế hoạch triển khai, kiểm tra thanh tra thường xuyên. Trong năm 2021, đã triển khai thanh tra trực tiếp tại 05 xã, thị trấn trên địa bàn huyện gồm: xã Ia Ko, xã Ia Glai, xã Chư Pơng, xã Bờ Ngoong và Thị trấn Chư Sê và đã có kết luận. Thông qua đó, đề nghị các đơn vị kịp thời chấn chỉnh những hạn chế, thiếu sót thông qua công tác thanh tra. Ghi nhận nội dung kiến nghị của Ban pháp chế, trong thời gian tới tiếp tục triển khai tại các đơn vị chưa được thanh tra, kiểm tra.
 V. Giải trình ý kiến tại Báo cáo số 114/BC-HĐND ngày 14/12/2021 của Ban pháp chế:
Việc chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phòng chống tham nhũng; ngày 22/11/2021 mới ban hành Kế hoạch chuyển đổi, Kế hoạch này ban hành của năm 2021 nên không thực hiện được trong năm 2021.
Trả lời: 
[bookmark: dieu_36]Căn cứ Điều 36, Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phòng, chống tham nhũng, Chính phủ giao các Bộ, ngành Trung ương quy định cụ thể danh mục vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi. Hiện nay, các Bộ, ngành chuyên môn cấp trên chưa ban hành cụ thể danh mục và thời hạn chuyển đổi vị trí công tác đối với từng lĩnh vực cụ thể, do vậy qua nghiên cứu và trao đổi với cấp trên UBND đã căn cứ vào các quy định của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019  và quy định cụ thể của các Bộ, ngành chưa sửa đổi, bổ sung để triển khai thực hiện. 
Thực hiện Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật phòng, chống tham những; căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ và tình hình thực tế trên địa bàn, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 214/KH-UBND ngày 22/11/2021 chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức năm 2021 theo Nghị định số 59/2019/NĐ-CP của Chính phủ. Sau khi có Kế hoạch, UBND huyện đã giao Phòng Nội vụ chủ trì tham mưu và Phòng Nội vụ có văn bản số 937/NV-XDCQ ngày 25/11/2021 về việc đề nghị báo cáo danh sách công chức, viên chức thuộc đối tượng chuyển đổi vị trí công tác theo Nghị định 59/2019/NĐ-CP, triển khai đến các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn và các trường học trên địa bàn huyện, tiến hành báo cáo, tổng hợp danh sách đối tượng thuộc diện chuyển đổi vị trí công tác. 
Theo quy định tại Thông tư 85/2017/TT-BTC quy định việc quyết toán tình hình sử dụng vốn đầu tư nguồn ngân sách nhà nước (NSNN) theo niên độ NS hằng năm: Thời gian chỉnh lý quyết toán NSNN kết thúc vào ngày 31/01 năm sau và Các khoản tạm ứng đã đủ điều kiện chi, khối lượng, công việc đã thực hiện từ ngày 31/12 trở về trước được giao trong dự toán NS, thì thời hạn chi, thanh toán NS được thực hiện đến hết ngày 31/01 năm sau và được hạch toán, quyết toán vào NS năm trước.
Hiện nay, đã thực hiện tổng hợp xong đối tượng phải chuyển đổi vị trí công việc năm 2021, lãnh đạo UBND huyện sẽ tiến hành thảo luận và ban hành quyết định chuyển đổi vị trí công việc trong tháng 12/2021 để thực hiện từ tháng 01/2022, riêng vị trí kế toán sẽ thực hiện từ đầu tháng 02/2022 để đảm bảo việc quyết toán và bàn giao hồ sơ tài chính. Việc triển khai thực hiện việc chuyển đổi vị trí công việc được UBND huyện thực hiện vào cuối năm là phù hợp với quy định, đảm bảo công tác bàn giao công việc khi kết thúc nhiệm vụ năm và nhiệm vụ về tài chính.
VI. Ý kiến của đại biểu Rah Lan Thoa: 
1. Hiện nay, đơn vị thi công dự án đường ven hồ-Trung tâm hành chính huyện thi công, chạy xe đưa bùn đất lên đường, làm ảnh hưởng đến môi trường, đề nghị có giải pháp.
Trả lời: 
UBND huyện đề nghị Ban QLDA ĐTXD huyện chỉ đạo đơn vị thi công dự án khi vận chuyển đất, vật liệu cần thực hiện đảm bảo, tránh để bùn đất rơi vãi trên đường và yêu cầu khắc phục ngay lớp đất dày trên mặt đường hiện nay gây bụi ảnh hưởng đến môi trường, đời sống người dân khu vực xung quanh.
2. Bố trí kinh phí xây dựng cống thoát nước đường tránh HCM, tránh chảy nước vào đất của người dân (ông Tạ Ngọc Lân, xã Ia Pal):
Trả lời: 
Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện đã phối hợp với BQL Công trình đô thị & VSMT, UBND thị trấn, UBND xã Dun và UBND xã Ia Pal tiến hành kiểm tra thực tế và đề xuất UBND huyện đầu tư xây dựng mương thoát nước dài khoảng 250m, kích thước mương 1,0m x 1,2m, kinh phí dự kiến 700 triệu đồng. UBND huyện giao Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu bố trí khi có nguồn kinh phí.
VII. Ý kiến đại biều Nguyễn Công Thảo – Al bá:
1. Hiện nay, trên địa bàn xã mô hình trồng dâu nuôi tằm được triển khai có hiệu quả và người dân có mong muốn được mở rộng, phát triển vùng nguyên liệu. Đề nghị huyện hỗ trợ kinh phí để xã tiếp tục phát triển mô hình trồng dâu nuôi tằm:
Trả lời: 
Đối với việc tiếp tục hỗ trợ, phát triển trồng dâu nuôi tằm xã Al Bă: theo định hướng, kế hoạch thực hiện Nghị quyết 11 về nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2025 toàn huyện phát triển 195 ha trồng dâu nuôi tằm có sự hỗ trợ của nhà nước, trong đó xã AlBă 61,5ha. Đến nay, toàn huyện đã hỗ trợ được 50ha trồng dâu nuôi tằm (riêng xã AlBa là 21,5 ha) liên kết với Công ty dâu tằm tơ Mang Yang. Để tiếp tục mở rộng, phát triển trồng dâu nuôi đề nghị xã triển khai một số nội dung sau: 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các nội dung về liên kết trồng dâu nuôi tằm để người dân biết đăng ký tham gia, ưu tiên hỗ trợ cho các hộ dân là người đồng bào DTTS. Tổng hợp, đề xuất về UBND huyện để xem xét, hỗ trợ. 
- Chủ động phối hợp với các công ty doanh nghiệp (Công ty dâu tằm tơ Mang Yang, Công ty Minh Hóa,…) để thực hiện liên kết sản xuất với người dân mở rộng diện tích, tăng quy mô trên địa bàn đảm bảo liên kết bền vững giữa sản xuất với tiêu thụ sản phẩm dâu tằm tơ.
2. Đề nghị UBND huyện hỗ trợ kinh phí cho Tổ Covid cộng đồng của xã:
Trả lời: 
Kinh phí hỗ trợ cho tổ covid cộng đồng đề nghị UBND xã bố trí từ nguồn dự phòng ngân sách địa phương, khi hết nguồn dự phòng, UBND xã báo cáo, đề xuất UBND huyện xem xét, bố trí (Theo Điều 10, Luật Ngân sách).
VIII. Ý kiến của Đại biểu Kpui H’ Hạnh, xã Ia Hlốp
Đề nghị UBND huyện hỗ trợ kinh phí sữa chữa đường điện đường liên xã, nhà để xe, sân, trụ sở UBND xã.
Trả lời: 
- Trụ sở và sân làm việc UBND xã đã có kế hoạch đầu tư công năm 2021-2005, triển khai thực hiện năm 2024.
[bookmark: _GoBack]- Đường điện, nhà để xe: HĐND xã đã phê chuẩn nhiệm vụ chi tại Nghị quyết 16/NQ-HĐND ngày 16/4/2021 của HĐND xã Ia Hlốp, từ nguồn kết dư năm 2020, trong đó sửa chữa đường điện là 100 triệu, nhà để xe là 40 triệu. Đề nghị UBND xã Ia Hlốp triển khai thực hiện.
Trên đây là báo cáo trả lời một số ý kiến của các Đại biểu tham dự Kỳ họp thứ Tư, HĐND huyện khóa X, UBND huyện Chư Sê xin cảm ơn, tiếp thu ý kiến của các vị Đại biểu, trong thời gian tới, UBND huyện tiếp tục chỉ đạo các ngành triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:			
- TT HĐND huyện (B/c);
- CT, các PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo VP HĐND&UBND huyện;
- Phòng TN&MT, KT&HT huyện;
- Lưu: VT, CVNL.
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