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BÁO CÁO
Về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm quý III

Thực hiện việc báo cáo công tác đảm bảo ATTP từng quý, Ủy ban nhân xã báo cáo Quý I như sau:
1. Việc tổ chức và hoạt động của ban chỉ đạo liên ngành ATTP xã:
- Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND huyện và các phòng ban chuyên môn, cán bộ phụ trách an toàn thực phẩm xã đã tham mưu UBND xã thành lập  BCĐ liên ngành về An toàn thực phẩm tại xã trong đó đồng chí Chủ tịch ủy ban là trưởng ban, phó chủ tịch ủy ban là phó ban, Công chức VHXH1 và Trưởng trạm y tế là ủy viên thường trực, các ban ngành đoàn thể và các thôn trưởng là thành viên. Đồng thời xây dựng quy chế hoạt động của ban chỉ đạo trong đó phân công nhiệm vụ của các thành viên một cách rõ ràng cụ thể.
- Các thành viên ban chỉ đạo hoạt động theo đúng sự phân công của trưởng ban chỉ đạo.
2. Về công tác kiểm tra an toàn thực phẩm tết Trung thu năm 2020
-Thực hiện kế hoạch 167/KH-UBND ngày 14 tháng 9 năm 2020 của BCĐ liên ngành ATTP huyện, BCĐ liên ngành xã đã xây dựng kế hoạch đảm bảo công tác an toàn thực phẩm xã trong dịp tết Trung thu đồng thời thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành của xã để kiểm tra, đánh giá việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP) của các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ ăn uống, ưu tiên tập trung các mặt hàng thực phẩm phục vụ tết Trung thu. 
- Thông qua đợt kiểm tra kịp thời phát hiện, ngăn ngừa, xử lý các trường hợp vi phạm về đảm bảo ATTP, hạn chế các vụ ngộ độc thực phẩm, đồng thời đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm ATTP. Trong quá trình kiểm tra kết hợp công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến các quy định của pháp luật, các kiến thức về bảo đảm ATTP.
3. Công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn: 
- Căn cứ vào kế hoạch, sự chỉ đạo của UBND huyện Chư Sê ban chỉ đạo liên ngành ATTP xã đã xây dựng kế hoạch tuyên truyền bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm bằng nhiều hình thức trên trang thông tin, đài truyền thanh và triển khai cho các thôn, làng thực hiện. 
- Tuyên truyền, hướng dẫn cách chọn mua, chế biến, bảo quản và sử dụng thực phẩm an toàn.
- Tuyên truyền, hướng dân trách nhiệm của các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo Luật an toàn thực phẩm và các quy định của Pháp luật về an toàn thực phẩm. 
4. Những thuận lợi, khó khăn trong công tác đảm bảo ATTP tại tuyến xã:
- Thuận lợi: Được sự quan tâm chi đạo từ Trung ương, tỉnh, huyện đến xã với đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật. Đã được phân cấp quản lý giữa các cấp, các ngành trong công tác quản lý an toàn thực phẩm. Căn cứ vào kế hoạch, sự chỉ đạo của UBND huyện Chư Sê cũng như đặc điểm tình hình của địa phương, chủ trì phối hợp các ngành có liên quan, xây dựng kế hoạch bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn quản lý; kiểm tra, giát sát, tổng hợp, đánh giá việc thực hiện kế hoạch hàng quý, hàng năm.
- Khó khăn: Bên cạnh những cơ sở đạt tiêu chuẩn an toàn thực phẩm vẫn còn nhiều hộ kinh doanh thức ăn đường phố buôn bán tự phát, không có giấy phép kinh doanh. Vì thế công tác quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn còn gặp nhiễu khó khăn. Trang thiết bị chuyên dùng để phục vụ cho công tác giám sát, kiểm tra chưa có. 
- Việc tuyên truyền trong người dân chưa được đồng bộ rộng khắp nên nhiều chủ cửa hàng kinh doanh  và bà con nhân dân chưa năm vững các quy định của nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Công chức Văn hóa thông tin chưa có chuyên môn về việc quản lý ATTP nên đôi lúc còn lúng túng trong công tác kiểm tra các cơ sở. 
- Không có thiết bị chuyên dụng phục vụ công tác thanh, kiểm tra và thiếu kinh phí trong quá trình hoạt động.
5. Đề xuất, kiến nghị: 
- Hiện nay nguồn kinh phí phục vụ  cho công tác an toàn thực phẩm không có. Kính mong cấp trên quan tâm hỗ trợ nguồn kinh phí để đáp ứng nhu cầu kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm trên địa bàn xã và tổ chức Tháng hành động vì an toàn thực phẩm.
- Cần có lớp tập huấn cho các thành viên ban chỉ đạo về cách quản lý an toàn thực phẩm.
Trên đây là báo cáo Công tác an toàn thực phẩm theo văn bản số 02/TB-ĐKT ngày 09/9/2020 của Đoàn kiểm tra liên ngành an toàn thực phẩm tỉnh Gia Lai của xã Bờ Ngoong./.
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