Chư Sê: Hội nghị ký kết Quy chế phối hợp trong công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh
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     Chiều ngày 25/9/2019, UBND huyện Chư Sê tổ chức Hội nghị phối hợp trong công tác quản lý, phát hiện, xử lý vi phạm và bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các huyện: Chư Sê, Chư Pưh, Chư Prông, Đak Đoa, Phú Thiện, Mang Yang, Ia Pa. Đồng chí Nguyễn Hữu Tâm-Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện Chư Sê chủ trì hội nghị, cùng dự có Lãnh đạo các huyện và đại diện các phòng chuyên môn trực thuộc



Toàn cảnh hội nghị

       Tại Hội nghị, lãnh đạo huyện Chư Sê đã thông qua dự thảo quy chế phối hợp trong công tác quản lý, phát hiện, xử lý vi phạm và bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các huyện. Sau thời gian thảo luận, tham gia ý kiến và chỉnh sửa nội dung dự thảo, các đơn vị đã thống nhất ký kết Quy chế phối hợp trong công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các huyện.
Theo đó, Quy chế phối hợp trong công tác quản lý, phát hiện, xử lý vi phạm và bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các huyện được xây dựng gồm 04 chương và 08 điều, quy định chi tiết nội dung phối hợp như: Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng; giải thích từ ngữ; nguyên tắc và phương pháp phối hợp; nội dung phối hợp; trách nhiệm của các cơ quan liên quan.
Ngoài ra, Quy chế cũng nêu rõ đối với UBND các xã giáp ranh trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm phát hiện và ngăn chặn kịp thời các hoạt động khai thác khoáng sản trái phép; phối hợp với các cơ quan chức năng bảo vệ khoáng sản chưa khai thác trên địa bàn. Chủ động tổ chức tuyên truyền giáo dục cho nhân dân các xã dọc ranh giới hiểu rõ quy định về Luật khoáng sản, Luật Bảo vệ môi trường và các văn bản pháp luật khác có liên quan; không cho thuê đất, không chuyển nhượng đất cho các đối tượng để khai thác khoáng sản trái phép. Chủ động giải quyết các tồn tại vướng mắc trong công tác bảo vệ tài nguyên khoáng sản môi trường dọc ranh giới các xã thuộc địa bàn mình quản lý, đặc biệt là các vụ việc khiếu nại của người dân. Trong trường hợp vụ việc nằm ngoài khả năng giải quyết thì phải nhanh chóng báo về UBND huyện để xử lý.
     Phòng Tài Nguyên và Môi trường, là cơ quan thường trực giúp UBND huyện trong việc thực hiện Quy chế phối hợp này; định kỳ 6 tháng một lần báo cáo tình hình thực hiện công tác bảo vệ tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường dọc ranh giới các huyện quản lý về Ủy ban nhân dân huyện để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường.
Việc ban hành Quy chế phối hợp là cơ sở để các đơn vị tăng cường công tác quản lý, thanh tra, kiểm tra nhằm bảo vệ tài nguyên khoáng sản khu vực giáp ranh giữa các huyện.
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