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KẾ HOẠCH 
Triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2023
trên địa bàn xã Bar Măih 

Căn cứ kế hoạch số: 24/KH-BCĐ ngày 06/02/2023 của Ban chỉ đạo liên ngành ATTP huyện Chư Sê về việc triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2023 trên địa bàn huyện Chư Sê. 
Để đảm bảo chất lượng an toàn thực phẩm (ATTP) trong năm 2023, Ban Chỉ đạo liên ngành về An toàn thực phẩm xã Bar Măih ban hành Kế hoạch triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2023  trên địa bàn như sau:
I. MỤC TIÊU CHUNG VÀ CHỈ TIÊU CƠ BẢN:
1. Mục tiêu chung
· [bookmark: bookmark5]Nâng cao năng lực quản lý an toàn thực phẩm (ATTP).
· [bookmark: bookmark6]Nâng cao nhận thức, thực hành đúng về ATTP của chủ cơ sở, người quản lý, người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và người tiêu dùng.
· [bookmark: bookmark7]Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, và phát hiện, xử lý nghiêm cơ sở vi phạm về ATTP trong quá trình sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố.
· [bookmark: bookmark8]Khống chế ngộ độc thực phẩm, hạn chế các bệnh truyền qua thực phẩm xảy ra trên địa bàn xã.
· [bookmark: bookmark9][bookmark: bookmark10]Kiểm soát chặt chẽ, bảo đảm chất lượng ATTP các mặt hàng nông lâm thủy sản, thực phẩm tươi sống và các loại thực phẩm tiêu dùng trong sinh hoạt hàng ngày, trái cây trước khi đưa ra thị trường tiêu thụ và khi lưu thông trên thị trường. Tăng cường hoạt động kiểm soát truy xuất nguồn gốc thực phẩm.
· [bookmark: bookmark11]Khuyến khích ứng dụng và phát triển hệ thống thông tin điện tử sử dụng mã QRcode truy xuất nguồn gốc nông lâm thủy sản thực phẩm an toàn trên địa bàn.
2. [bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark15]Chỉ tiêu cơ bản
· [bookmark: bookmark16]100% Ban Chỉ đạo liên ngành về an toàn thực phẩm (BCĐLNATTP) xã, được kiểm tra và hướng dẫn công tác chuyên môn về ATTP; 90% người quản lý có kiến thức thực hành đúng về quản lý ATTP; Phấn đấu 85% người sản xuất, kinh doanh thực phẩm có kiến thức thực hành đúng về ATTP; 85% người tiêu dùng có kiến thức đúng về ATTP.
· [bookmark: bookmark17]100% cán bộ làm công tác ATTP của xã, được cập nhật kiến thức về quản lý, chuyên môn kỹ thuật về ATTP.
· [bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]Tỷ lệ ký cam kết bảo đảm ATTP đối với các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm không thuộc diện cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP đạt trên 92%; trong đó, tỷ lệ cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ, hộ gia đình trồng trọt chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản đạt 100%.
· [bookmark: bookmark20]100% cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn xã được kiểm tra, giám sát định kỳ, trong đó 75% tỷ lệ cơ sở đạt điều kiện ATTP.
· 100% các cơ sở vi phạm ATTP và công khai kết quả thanh, kiểm tra lên phương tiện thông tin đại chúng.
· [bookmark: bookmark22]100% thông tin phản ánh về mất ATTP rõ địa chỉ trên địa bàn được kiểm tra đột xuất xác minh, xử lý thông tin.
· [bookmark: bookmark23]Nâng cao nhận thức, thực hành đúng về ATTP của người quản lý, người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và của người tiêu dùng.
· Khống chế ngộ độc thực phẩm, hạn chế các bệnh truyền qua thực phẩm xảy ra trên địa bàn.
· Tăng cường thanh tra, kiểm tra và xử lý kịp thời những vi phạm về ATTP trong quá trình sản xuất, sơ chế, chế biến, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố.
· Đẩy mạnh Chương trình phối hợp vận động giám sát ATTP giữa UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (UBMTTQ) Việt Nam xã.
- 100% xã duy trì đạt tiêu chí 17.8 trong bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới (100% hộ gia đình và cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tuân thủ các quy định về ATTP).
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. [bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark30]Công tác chỉ đạo và tăng cường năng lực quản lý nhà nước về ATTP:
· [bookmark: bookmark31]Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 34/CT-TTg ngày 11/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục đẩy mạnh công tác bảo đảm ATTP và phòng chống ngộ độc thực phẩm trong tình hình mới; Chương trình số 40-CTr/TU ngày 24/4/2017 của Tỉnh ủy Gia Lai về thực hiện Kết luận số 11-KL/TW ngày 19/01/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 08-CT/TW ngày 21/10/2011 của Ban Bí thư (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề ATTP trong tình hình mới; Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP trong tình hình mới; Chỉ thị số 10/CT - UBND ngày 07/5/2020 về tiếp tục tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về ATTP trong tình hình mới; Khắc phục các hạn chế yếu kém; đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm ATTP. Triển khai thực hiện kịp thời các văn bản mới về quản lý ATTP. Xây dựng văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện đến từng thô, làng, đưa các tiêu chí về ATTP vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của địa phương.
· [bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark33]Tăng cường hoạt động liên ngành trong công tác bảo đảm ATTP. Củng cố mạng lưới quản lý ATTP 3 ngành: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương.
· [bookmark: bookmark34]Phát huy vai trò chỉ đạo và trách nhiệm của UBND, kiện toàn Ban Chỉ đạo liên ngành về ATTP xã trong đó đồng chí Chủ tịch UBND trực tiếp làm Trưởng Ban Chỉ đạo liên ngành về ATTP.
· [bookmark: bookmark35]Nâng cao năng lực thực hiện công tác quản lý ATTP cho cán bộ, công chức xã.
· [bookmark: bookmark36]Tổ chức đào tạo, tập huấn bồi dưỡng kiến thức, Hội thảo cho cán bộ Ban Chỉ đạo, mạng lưới ATTP xã, chủ các cơ sở sản xuất, chế biến kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố.
· [bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark38]Thực hiện chế độ giao ban, báo cáo đột xuất và định kỳ theo quy định.
2. [bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark42]Công tác thông tin, giáo dục truyền thông ATTP:
· [bookmark: bookmark43]Đổi mới và đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền: Xây dựng chương trình truyền thông chủ động, chương trình nhận biết thực phẩm an toàn, Sử dụng nhiều hình thức truyền thông có hiệu quả. Đưa tin về định hướng công tác ATTP của Ban Chỉ đạo, công khai kết quả kiểm tra, tên địa chỉ các cơ sở không bảo đảm ATTP trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên các phương tiện truyền thông của xã; chuyên mục ATTP trên Website UBND xã.
· [bookmark: bookmark44]Tổ chức tuyên truyền Tháng hành động vì ATTP, tháng cao điểm về ATTP trên toàn xã, Chương trình phối hợp vận động giám sát ATTP giữa UBND xã và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân, Phong trào thi đua vì ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm.
· [bookmark: bookmark45]Tiếp tục phổ biến Luật An toàn thực phẩm, Nghị định số 15/2018/NĐ- CP ngày 02/02/2018 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ATTP và các văn bản quy phạm pháp luật mới về ATTP. Tổ chức các buổi truyền thông cộng đồng, phổ biến các kiến thức về ATTP và hướng dẫn chế biến, bảo quản, sử dụng thực phẩm an toàn, ký cam kết ATTP. Tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về hệ thống quản lý chất lượng tiên tiến HACCP cho người quản lý cơ sở sản xuất chế biến thực phẩm. Tuyên truyền, hướng dẫn các kiến thức về ATTP tới các nhóm đối tượng: người quản lý, sản xuất, kinh doanh, tiêu dùng thực phẩm.
· [bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47]Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu các dịp trọng điểm, tài liệu hướng dẫn, tuyên truyền về ATTP.
3. [bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark51][bookmark: bookmark49][bookmark: bookmark50][bookmark: bookmark52]Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát chất lượng ATTP:
· [bookmark: bookmark53]Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra định kỳ và đột xuất, việc thực hiện các quy định của pháp luật về ATTP. Phát triển hệ thống cảnh báo nhanh về ATTP, xử lý kịp thời các thông tin phản ánh mất ATTP thuộc lĩnh vực quản lý. Kiên quyết xử lý vi phạm trong nuôi trồng, giết mổ gia súc gia cầm, sản xuất chế biến trong sản xuất kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố. Yêu cầu các cơ sở công khai Giấy chứng nhận, cam kết ATTP và địa chỉ cơ sở cung cấp nguyên liệu nguồn gốc thực phẩm.
· [bookmark: bookmark54][bookmark: bookmark55][bookmark: bookmark56]Chủ động tổ chức giám sát chất lượng thực phẩm lưu thông thường xuyên và định kỳ theo quy định.
4. [bookmark: bookmark57][bookmark: bookmark82][bookmark: bookmark80][bookmark: bookmark81][bookmark: bookmark83]Công tác đảm bảo kinh phí, nhân lực, cơ sở vật chất phục vụ công tác ATTP:
· [bookmark: bookmark84]Đầu tư kinh phí địa phương cho các hoạt động đảm bảo ATTP gồm: Vật tư, trang thiết bị, thông dụng; Thù lao cho cán bộ kiêm nghiệm, cộng tác viên ATTP; Đào tạo, tập huấn, nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ y tế cấp cơ sở; Đào tạo, tập huấn; Kiểm tra, giám sát về ATTP.
5. [bookmark: bookmark87][bookmark: bookmark85][bookmark: bookmark86][bookmark: bookmark88]Thực hiện các thủ tục hành chính về ATTP:
· [bookmark: bookmark89][bookmark: bookmark90]Tăng cường cấp các loại Giấy chứng nhận về ATTP: Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP, Giấy xác nhận kiến thức/tập huấn về ATTP; Tiếp nhận Bản tự công bố sản phẩm; Cam kết ATTP đúng quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức VHXH:
· Thực hiện nhiệm vụ đầu mối thường trực Ban Chỉ đạo liên ngành ATTP xã. Tham mưu xây dựng các văn bản, Kế hoạch hoạt động ATTP theo năm, tháng trọng điểm về công tác ATTP và triển khai các hoạt động Chương trình, Dự án, Đề án về ATTP thuộc lĩnh vực quản lý sau khi được phê duyệt. 
 	- Định kỳ tổ chức Đoàn thanh kiểm tra liên ngành, chuyên ngành ATTP theo kế hoạch và đột xuất.
-	Thường xuyên trao đổi thông tin trong công tác thanh kiểm tra, các vướng mắc về triển khai văn bản quy phạm pháp luật về ATTP trên địa bàn.
-	Tổ chức triển khai các biện pháp thông tin truyền thông, phổ biến kiến thức, văn bản pháp luật về ATTP cho người quản lý, người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và cộng đồng.
-	Tổng hợp báo cáo kết quả hoạt động ATTP xã theo quy định và đột xuất khi có yêu cầu.
- Thông báo chính xác, rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng các mặt hàng, sản phẩm, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm đảm bảo ATTP và các cơ sở chưa đảm bảo ATTP. Tuyên truyền Luật ATTP, Nghị định 15/2018/NĐ-CP Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ATTP và các văn bản quy phạm pháp luật mới về ATTP, tuyên truyền trách nhiệm của các cá nhân đặc biệt là của người sản xuất, kinh doanh trong việc đảm bảo an toàn thực phẩm cho mọi người; tuyên truyền cho người dân các phương pháp tự bảo vệ bản thân khi sử dụng thực phẩm; giới thiệu rộng rãi các cơ sở cung cấp thực phẩm sạch; nêu kinh nghiệm ở một số địa phương làm tốt công tác ATTP.
2. Công chức ĐCNN xã:
- Thực hiện các hoạt động chuyên ngành thuộc lĩnh vực Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
+ Xây dựng triển khai các Kế hoạch liên quan công tác quản lý sản xuất và đảm bảo chất lượng, ATTP trong sản xuất, kinh doanh sản phẩm nông, lâm, thủy sản.
+ Kiểm tra quá trình sản xuất, thu gom, giết mổ, sơ chế, chế biến, bảo quản, vận chuyển, kinh doanh đối với thực phẩm thuộc lĩnh vực quản lý theo phân cấp của Bộ, Sở NN&PTNT.
+ Tổ chức kiểm tra, hậu kiểm, đánh giá phân loại cơ sở sản xuất, kinh doanh sản phẩm nông lâm thủy sản; kiểm tra, thẩm định cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP, Giấy xác nhận kiến thức về ATTP theo phân cấp của Bộ NN&PTNT, phân cấp của UBND tỉnh, huyện.
+ Thực hiện công tác giám sát chất lượng ATTP, truy xuất nguồn gốc, thu hồi và xử lý thực phẩm nông lâm thủy sản không bảo đảm chất lượng, ATTP theo quy định.
+ Tuyên truyền, khuyến khích xây dựng các chuỗi ATTP nhằm hình thành và cung cấp thực phẩm an toàn cho tiêu dùng và xuất khẩu. Hỗ trợ cơ sở xây dựng nhãn hiệu, quảng bá sản phẩm, phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ, xây dựng và áp dụng các chương trình quản lý chất lượng tiên tiến (VietGAP, GMP, SSOP, HACCP) bảo đảm ATTP nông, lâm nghiệp. 
· [bookmark: bookmark105][bookmark: bookmark106][bookmark: bookmark107][bookmark: bookmark108]Phối hợp với các tổ chức đoàn thể: Hội Phụ nữ, Hội Nông dân…tăng cường công tác tuyên truyền, truyền thông về ATTP trong lĩnh vực nông nghiệp.
	Phối hợp hướng dẫn về chuyên môn để thực hiện việc xử lý tiêu hủy các sản phẩm thực phẩm, hóa chất phụ gia thực phẩm không đạt tiêu chuẩn về ATTP, đảm bảo quy định hiện hành.
· [bookmark: bookmark141]Kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành quy định pháp luật về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn xã.
[bookmark: bookmark109][bookmark: bookmark110][bookmark: bookmark12]3. Trạm Y tế xã:
· Chủ trì, phối hợp với công chức Văn hoá xã hội và các ban, ngành, đoàn thể triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, truyền thông giáo dục về ATTP cho cộng đồng; giám sát và triển khai thực hiện các chương trình hành động ATTP trong năm. 
· Là đầu mối giám sát ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm; tổng hợp, đánh giá chương trình mục tiêu ATTP.
· Thực hiện công tác khám sức khoẻ định kỳ cho người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm theo quy định, quản lý và chữa trị kịp thời khi phát hiện mắc các bệnh gây ảnh hưởng đến sức khỏe của người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và người tiêu dùng.
· Nhanh chóng báo cáo về TT Đảng ủy, UBND, Ban Chỉ đạo liên ngành ATTP xã phạm vi, mức độ ngộ độc khi có ngộ độc xảy ra, tổ chức cấp cứu và chữa trị kịp thời cho người bị ngộ độc, phối hợp điều tra, xác định nguyên nhân gây ngộ độc thực phẩm.
· Tham mưu cho BCĐ các xã, tuyên truyền, giáo dục các kiến thức, các quy định của pháp luật về ATTP và phối hợp kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn mình quản lý.
4. Công an xã:
· Chỉ đạo lực lượng chức năng trao đổi thông tin, phối hợp các cơ quan, Ban, ngành thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động sản xuất, kinh doanh thực phẩm theo quy định.
· [bookmark: bookmark125]Tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo, kiến nghị liên quan đến công tác đảm bảo ATTP; kịp thời phát hiện, điều tra, xử lý tội phạm vi phạm quy định về ATTP.
5. Trường TH&THCS Hoàng Hoa Thám, Mẫu Giáo 03/2:
· Phối hợp với cơ quan, đơn vị, ban, ngành có liên quan tổ chức tuyên truyền, giáo dục kiến thức về ATTP cho giáo viên, học sinh và các đối tượng có liên quan trong hệ thống ngành giáo dục và đào tạo; Tiếp tục thực hiện lồng ghép nội dung giáo dục ATTP trong một số môn học liên quan của chương trình giảng dạy ở các cấp học.
· [bookmark: bookmark149]Phối hợp với ngành Y tế trong công tác điều tra, xử lý ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm tại các cơ sở giáo dục trong phạm vi, chức năng quy định.
[bookmark: bookmark150]6. Tài chính – Kế hoạch: Phối hợp với các đơn vị, ban ngành tham mưu trình UBND xã bố trí dự toán kinh phí hàng năm cho các ngành thực hiện các hoạt động về đảm bảo ATTP trên địa bàn xã.
           7.Công chức Tư pháp: Chủ trì kiểm tra, xử lý và hướng dẫn các cơ quan liên quan trong việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến lĩnh vực ATTP.
8. Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã:
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, tổ chức cho cán bộ, nhân viên, hội viên và gia đình, nhân dân tham gia học tập, tìm hiểu các biện pháp đảm bảo ATTP và gương mẫu thực hiện Luật ATTP.
· [bookmark: bookmark159]Giám sát, phát hiện, thông báo cho cơ quan chức năng các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh hàng thực phẩm kém chất lượng, không đảm bảo ATTP để có biện pháp xử lý kịp thời.
· [bookmark: bookmark160][bookmark: bookmark161]Chỉ đạo công tác vận động, giáo dục, phát động các phong trào bảo đảm ATTP gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, gia đình văn hóa”; Phát động toàn dân tố giác các hành vi vi phạm pháp luật về ATTP.
[bookmark: bookmark162]9.	Hội Liên hiệp Phụ nữ xã:
· [bookmark: bookmark164]Chủ trì phát động phong trào phụ nữ toàn xã tham gia công tác bảo đảm ATTP.
· [bookmark: bookmark165]Phối hợp với các ngành tổ chức chương trình tập huấn, thông tin truyền thông về ATTP cho hội viên phụ nữ, đặc biệt là các bà nội trợ, chị em kinh doanh, sản xuất thực phẩm quy mô nhỏ lẻ.
· [bookmark: bookmark166]Vận động các hội viên tham gia sản xuất, chế biến, vận chuyển và kinh doanh thực phẩm chấp hành đầy đủ các quy định về ATTP.
10.	Hội Cựu chiến binh xã:
· [bookmark: bookmark168]Chủ trì phát động phong trào cựu chiến binh toàn xã tham gia công tác giám sát và tuyên truyền bảo đảm ATTP.
· [bookmark: bookmark169]Phối hợp với các ngành tổ chức tuyên truyền, vận động hội viên và người dân các phương pháp đảm bảo ATTP; Tố giác các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh thực phẩm không an toàn.
15.	Hội Nông dân xã:
· [bookmark: bookmark171]Chủ trì phát động phong trào nông dân tham gia công tác bảo đảm ATTP.
· [bookmark: bookmark172]Tổ chức hoạt động tập huấn; Phối hợp với các ban, ngành tổ chức hướng dẫn, tuyên truyền, vận động các Hội viên áp dụng các kỹ thuật tiên tiến đảm bảo ATTP trong sản xuất, chế biến và bảo quản thực phẩm.
· [bookmark: bookmark173]Thực hiện ký cam kết bảo đảm ATTP tại nơi trồng trọt, chăn nuôi.
16. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xã:
· [bookmark: bookmark175]Phối hợp với các ngành phổ biến giáo dục kiến thức về ATTP đến các đoàn viên thanh niên.
· [bookmark: bookmark176]Phát hiện, biểu dương các tổ chức cơ sở Đoàn, đoàn viên thanh niên tích cực tham gia các hoạt động đảm bảo ATTP, chuyển tải thông tin về các hoạt động quản lý ATTP, đồng thời phê phán, đưa tin các đơn vị, cá nhân vi phạm các quy định pháp luật về bảo đảm ATTP.
IV. KINH PHÍ
UBND các xã, cân đối từ nguồn ngân sách địa phương bố trí, hỗ trợ để tổ chức triển khai thực hiện và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN, CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
[bookmark: bookmark208]- Ban chỉ đại liên ngành về ATTP xã, hiện kế hoạch này, định kỳ báo cáo BCĐ liên ngành ATTP huyện qua Phòng Y tế (email: luunguyencsgl@gmail.com hoặc qua hệ thống quản lý văn bản điều hành của huyện) để tổng hợp, tham mưu BCĐ tổ chức họp sơ kết, tổng kết công tác đảm bảo ATTP để có hướng chỉ đạo:
+ Báo cáo tết Nguyên đán, Tháng hành động vì ATTP, tết Trung thu theo đúng quy định.
+ Báo cáo định kỳ kết quả thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ trước ngày 20/11/2023.
+ Báo cáo kết quả công tác bảo đảm ATTP 6 tháng trước ngày 01/7/2023 và Báo cáo năm trước ngày 01/01/2024.
Trên đây là kế hoach triển khai công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2023
trên địa bàn xã Bar Măih./. 
	Nơi nhận:
· BCĐ ATVSTP huyện;
· TT Đảng ủy, HĐND xã;
· Chủ tịch, Các PCT UBND xã;
· MT các ngành đoàn thể xã;
· Thành viên BCĐ LN ATTP xã;
· Lưu: VT, VHXH.
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