CHƯ SÊ: CẤP 183 LÍT HÓA CHẤT THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHUN VỆ SINH, TIÊU ĐỘC, KHỬ TRÙNG MÔI TRƯỜNG ĐỢT 1 NĂM 2020

05/11/2020

Trước tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm trong cả nước và khu vực có diễn biến phức tạp; để chủ động ngăn chặn các loại dịch bệnh gia súc, gia cầm phát sinh và lây lan sau dịp Tết Nguyên đán 2020; góp phần ngăn ngừa nguy cơ dịch lây sang người ; đặc biệt là trước nguy cơ dịch cúm gia cầm A/H5N1,  Lở mồm long móng có khả năng phát sinh, bệnh Dịch tả lợn Châu Phi ở nhiều địa phương chưa được khống chế hoàn toàn và bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút CORONA gây ra; UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 33/KH-UBND ngày 10/02/2020 về triển khai tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng môi trường đợt 1 năm 2020.

Công tác triển khai tháng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng thực hiện tại 15 xã, thị trấn trên toàn huyện; đặc biệt chú trọng các chợ buôn bán động vật, sản phẩm động vật và  những khu vực có nguy cơ cao xảy ra dịch bệnh động vật. Thời gian triển khai từ ngày 15/02/2020 đến ngày 15/3/2020. Nguồn hóa chất được sử dụng để tiêu độc khử trùng là hóa chất Benkocid do tỉnh cấp dự trữ tại kho Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp huyện với tổng số 183 lít được xuất để phân bổ cho 15 xã, thị trấn.
 - Đối với cơ sở chăn nuôi tập trung, cơ sở ấp trứng gia cầm: Phát quang cây cỏ xung quanh cơ sở, hàng ngày quét dọn sạch sẽ, thu gom phân rác, chất thải để xử lý, đốt hoặc chôn, thu gom vỏ trứng sau khi đã ấp nở để tiêu hủy, khơi thông cống rãnh. Bố trí hố sát trùng có chứa vôi bột hoặc thuốc sát trùng tại đường vào khu vực chăn nuôi, khu vực xung chuồng trại chăn nuôi sau mỗi đợt xuất bán, lối vào khu vực ấp nở trứng.  Định kỳ 01 tuần 01 lần thực hiện tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng đường vào cơ sở, toàn bộ chuồng trại, khu vực chăn nuôi, cơ sở ấp trứng và vùng phụ cận.
       - Đối với cơ sở giết mổ tập trung: Đối với nơi nhốt gia cầm chờ giết mổ thì tổ chức vệ sinh, thu gom rác thải để chôn hoặc đốt, sau đó phun tiêu độc khử trùng toàn bộ khu vực nhốt, giữ động vật sau khi được đưa đi giết mổ. Đối với nơi giết mổ thì vệ sinh tiêu độc khử trùng sau mỗi ca sản xuất và cuối ngày sản xuất, giết mổ. Phát quang cây cỏ xung quanh cơ sở, nhà xưởng; khơi thông cống rãnh. Định kỳ 01 lần 01 ngày thực hiện tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng đường vào, toàn bộ diện tích cơ sở giết mổ.
       - Đối với hộ gia đình chăn nuôi: Hàng ngày quét dọn sạch sẽ khu vực nuôi nhốt động vật; thu gom phân rác, dọn chuồng để đốt hoặc chôn. Phun thuốc sát trùng toàn bộ khu vực nuôi nhốt động vật và vùng phụ cận, dụng cụ chăn nuôi (máng ăn, máng uống…).
       - Đối với chợ buôn bán, khu vực tập kết, thu gom động vật: Hàng ngày quét dọn vệ sinh và xử lý chất thải rắn trong chợ bằng biện pháp chôn hoặc đốt, tổ chức phun thuốc khử trùng khu vực buôn bán, tập kết, thu gom và các vật dụng liên quan vào cuối mỗi buổi chợ, đợt giao dịch. Bố trí hố khử trùng có chứa vôi bột hoặc thuốc sát trùng tại các lối ra, vào khu vực buôn bán, tập kết, thu gom động vật. Thực hiện tổng vệ sinh, tiêu độc, khử trùng toàn bộ khu vực chợ buôn bán, tập kết, thu gom động vật và khu vực xung quanh.
 - Đối với khu vực công cộng, đường làng, ngõ xóm: Phát động toàn dân thực hiện các đợt tổng vệ sinh đường làng, ngõ xóm, khơi thông cống rãnh, phát quang bụi rậm và tổ chức phun hóa chất tiêu độc, khử trùng.
 - Đối với phương tiện, dụng cụ chuyên chở động vật, sản phẩm động vật và thức ăn chăn nuôi: Vệ sinh sạch sẽ, thu gom rác thải, phân để chôn hoặc đốt trước và sau mỗi lần chuyên chở động vật, sản phẩm động vật, trước khi ra vào cơ sở chăn nuôi động vật, cơ sở giết mổ động vật, chợ buôn bán, điểm tập kết, thu gom động vật, khu vực tiêu hủy động vật


 
cho đàn vật nuôi (Ảnh minh họa)

     Hiện Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện đang triển khai cấp hóa chất cho UBND các xã, thị trấn để tổ chức phun tiêu độc, khử trùng môi trường. Qua đó, hạn chế và ngăn chặn lây lan các loại bệnh dịch trên đàn gia súc, gia cầm, góp phần bảo vệ sinh khỏe cộng đồng, môi trường và an toàn dịch bệnh cho chăn nuôi.

