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BÁO CÁO
V/v triển khai công tác đảm bảo ATTP trong tháng Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2021 trên địa bàn xã Ia Glai


Thực hiện Kế hoạch 25/KH-BCĐ, ngày 05 tháng 05 năm 2021 của BCĐ liên ngành về ATTP xã Ia Glai về việc triển khai công tác đảm bảo ATTP trong tháng Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2021 trên địa bàn xã Ia Glai BCĐ liên ngành về ATTP xã IaGlai báo cáo như sau:
I. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo:
- Lập kế hoạch kiểm tra ,giám sát về chất lượng vệ sinh ATTP trên địa bàn xã.
- Thành lập đoàn kiểm tra, giám sát theo quyết định của UBND xã.
II. Về kết quả:
- Thực hiện việc tuyên truyền truyền rộng rãi các quy định của Pháp luật về quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp và an toàn vệ sinh thực phẩm nông lâm thủy sản tới người dân. Luật chất lượng hàng hóa, Luật An toàn thực phẩm. Luật xử lý hành chính trong lĩnh vực nông nghiệp để người sản xuất, kinh doanh, buôn bán và sử dụng hàng hóa, sản phẩm nông lâm thủy sản, nghị định 178 của chính phủ , các văn bản quy phạm pháp luật về vấn đề vệ sinh ATTP để người dân biết và chấp hành.
- Thực hiện theo kế hoạch của UBND xã đoàn kiểm tra về chất lượng vệ sinh ATTP của xã đã đi kiểm tra 4 cơ sở kinh doanh cá thể trên địa bàn xã, cụ thể: Làng Pang 1 cơ sở, Hương Phú 2 cơ sở, Làng Yon Tok 1 cơ sở, làng Ngol 1 cơ sở. Đây là các cửa hàng tạp hóa nhỏ, lẻ nhìn chung các mặt hàng như bánh kẹo, nước giải khát đều có nhãn dán, nguồn gốc và hạn sử dụng. 
Trên đây là báo cáo của BCĐ liên ngành về ATTP xã Ia Glai về công tác đảm bảo ATTP trong công tác đảm bảo ATTP trong tháng Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2021 trên địa bàn xã Ia Glai./.
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